

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Суббота, 27 сентября 2014 года
№ 78 (9510)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• 1 октября – Международный день пожилых людей

Уважаемые земляки! Дорогие наши ветераны!

Сердечно поздравляю всех представителей старшего поколения с Международным днём пожилых людей!

Во всём мире 1 октября чествуют людей «золотого возраста», отдают им дань уважения и признательности. Этот праздник обращает внимание каждого из нас на необходимость заботы о пожилых людях, сохранения взаимосвязи и преемственности поколений, без которых невозможно строить будущее.

Вы многое видели, многое пережили и многого добились. За вашими плечами громадный опыт, накопленный годами мудрости. Вы вписали в историю нашего региона и всей страны немало ярких и значимых свершений. Мы восхищаемся вашим мужеством и стойкостью, трудолюбием, активной жизненной позицией и желанием всегда быть полезными, учимся на вашем примере и стараемся держать высокую планку, которую вы установили.

От имени всех тюменцев благодарю вас за личный вклад, который вы внесли в становление и развитие Тюменской земли и России.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, долгих лет жизни, уверенности в завтрашнем дне, внимания и теплоты окружающих!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

• Сельский курьер

Лесным пожарам – нет!

Тёплые и сухие дни, которые дарит нам осень, — «горячее время» для работников лесного хозяйства. Пожароопасная обстановка в это время может всего за несколько дней усложниться в несколько раз. Поэтому подготовка к ней всегда начинается заранее, хотя сам пожароопасный сезон длится с мая до глубокой осени — до выпадения снежного покрова. О ходе её нам рассказал директор Викуловского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза авиационной и наземной охраны лесов» С.И. КАРЕНГИН:

— В этом году тяжёлая ситуация сложилась весной, когда зарегистрировано было 16 лесных пожаров на общей площади 1566 га. Погибло более 30 га лесных культур, ущерб составил более 40 миллионов рублей. По фактам с нанесением ущерба лесному фонду возбуждены уголовные дела. Особенно пострадали территории: около 20 га у д. Тюлешов Бор — там были посажены 7-летние культуры, около 11 га — в районе д. Серебрянки.

Чтобы предотвратить подобные ситуации, мы проводим ежегодную подготовку, сейчас продолжается работа по устройству 130 км минерализованных полос, 400 км — ухода за

ними. Планово идут приёмка дел, патрулирование леса. Очень помогают в этой работе главы сельских поселений, добровольные пожарные дружины, работники администрации, службы МЧС, полиции. Тесно сотрудничаем со школами района, учащиеся помогают нам в высадке молодых культур. Восстановление леса — процесс сложный и хлопотный, поэтому хотелось бы ещё раз обратиться к гражданам нашего района с просьбой внимательно относиться к тому лесному богатству, которым мы располагаем, соблюдать противопожарные правила и быть ответственными!

Е. ШЕВЦОВА

• 27 сентября – День работников дошкольного образования

Уважаемые работники дошкольных учреждений!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! Воспитатель — это высокая миссия, предназначение которой — сотворение личности ребёнка. Именно воспитатели закладывают основу характера и способностей большинства детей, фундамент их физического и психического здоровья.

Счастливым детством и дальнейшей судьбой ребёнка во многом зависят от мудрости, проявленного терпения и внимания к его внутреннему миру, мечтам, исканиям, проблемам со стороны воспитателя. Ведь именно при помощи воспитателя ребёнок познаёт все тайны и загадки окружающего его мира, учится любить и уважать свою Родину.

Дошкольные работники всегда молоды душой, неутомимы и азартны, потому что утром их встречают, вечером провожают искренние, чистые взгляды детей, а день наполнен детским радостным смехом.

Вы воспитываете маленького человека, будущего гражданина. Ваши энтузиазм, преданность любимому делу, творческий подход всегда вызывают восхищение. Спасибо за ваш труд, теплоту души и сердца, заботу и внимание! Крепкого вам здоровья, счастья и благополучия, успехов во всех начинаниях, радости и оптимизма!

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района

Детский сад – второй дом



Есть такое хорошее выражение: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь». Автор его — русский историк В. Ключевский. И на самом деле педагогика, умение передавать свои знания, быть строгим наставником и добрым другом одновременно — задача нелёгкая. Не зря в педагогической сфере трудятся профессионалы, энтузиасты — те, кто искренне любит свою профессию.

Когда пришло время выбрать свой жизненный путь, из множества профессий Светлана Алексеевна Боброва (на снимке) выбрала одну — воспитатель детского сада. Калининский детсад, в котором она трудится уже 30 лет — это, без преувеличения, её второй дом. Для малышек она здесь — вторая мама, и уже после окончания детсада и даже школы бывшие воспитанники приходят к ней, рассказывают о своей жизни и не стесняются спрашивать совета — ведь воспитатель стал им другом.

— Для меня это не просто про-

фессия, это состояние души, призвание, — говорит Светлана Алексеевна. — Я 30 лет работаю здесь и ни разу об этом не пожалела. Да, работа всё-таки сложная, нужно обладать немалым терпением, находчивостью, уметь успокоить маленьких непосед и, наоборот, развеселить, когда нужно. Но мне это нравится! Дети — они такие открытые, доверчивые, любознательные. Все разные! Вот, например, сейчас в нашу группу пришли двухлетки, так вот они самые интересные! Ещё плачут по мамам, многого не умеют и не знают, но ты их этому учишь, показываешь мир, открываешь им что-то новое, и это здорово.

В группе С.А. Бобровой — 25 детей. Чтобы ответить на их многочисленные вопросы, она сама должна многое знать, постоянно повышать уровень своего мастерства. Современные детки рано начинают дружить с компьютером, мобильными телефонами и прочей техникой. Новые технологии в воспитании, использование мультимедиа и компьютера на

занятиях — одно из важных составляющих процесса воспитания и обучения детей сегодня.

— Нам нужно постоянно следить за новинками методической литературы, знать даже героев современных мультфильмов, — смеётся Светлана Алексеевна. — Я должна ответить им на любой вопрос, а сколько они их за день задают — не считать!

А самое главное, как считает С.А. Боброва, — это всё-таки любить детей. Любить всех одинаково, несмотря на то, что каждый — со своим характером и настроением. Для каждого маленького человечка нужен свой подход, свой заветный ключик.

Доброжелательное отношение, умение окружить заботой, вниманием и лаской, иметь при этом большое терпение — вот что значит быть воспитателем. Конечно, это нелегко, но когда видишь открытые глаза ребёнка и слышишь: «А Вы придёте завтра снова?», — это того стоит.

Е. ШЕВЦОВА
ФОТО Т. СУХОВОЙ

ПОДПИСКА – 2015

УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

С 1 октября 2014 года во всех почтовых отделениях начинается подписная кампания на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2015 г.

На протяжении десятков лет газета информирует жителей района обо всех значимых событиях, происходящих на Викуловской земле, в Тюменской области, рассказывает о достижениях земляков, о победах юных викуловчан, об истории нашего района.

Стоимость подписки на 6 месяцев — 419 рублей 64 копейки. Можно выписать газету и на 3 месяца, заплатив 209 рублей 82 копейки, на 1 месяц — по цене 69 рублей 94 копейки.

Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

• 27 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Воспитателям — поклон

Может, просто стало нам привычно,
Но не видеть этого нельзя,
Что у воспитательниц обычно
Вечером усталые глаза...
Мы-то знаем, что это такое,
Детворы неугомонный рой!
Тут с одним-то не найдёшь покоя,
А не то, что с этакой гурьбой.
Тот смешлив, а этот смотрит косо,
Там драчун уж затевает бой...
А вопросы? Тысячи вопросов...
И ответа требует любой.
Сколько нужно ласки и заботы,
Всех услышать, каждого понять...
Благодарна и трудна работа
Постоянно маму заменять...
Не тревожно на работе маме...
Веселы ребячьи голоса...
Ведь всегда следят за малышами
Добрые усталые глаза.
День окончен... Не все песни спеты.
У детишек не тревожен сон...
Так прими ж поклон от всей планеты,
За детей прими от нас поклон!

Л. ЛИТВАК

В сказочном мире детства

Воспитатель в дошкольном учреждении – профессия почётная и уважаемая, но в то же время очень сложная. Именно этот человек, также, как и родители, ответственен за формирование личности детей и развитие их дальнейшей судьбы – всё, что с самого раннего возраста закладывается в детские головы, потом даёт свои всходы...

Воспитатель Викуловского детского сада «Дельфин» Галина Павловна Боровикова (на снимке) уже не первый год открывает детям дорогу в этот удивительный мир, учит их быть добрыми и честными, находить и замечать прекрасное в привычных вещах.

Родилась и выросла Галина в Викулово. После окончания школы поступила в Ишимский педагогический институт им. П. П. Ершова на факультет биологии и географии. Будучи студенткой 2 курса, в 2006 году, вышла замуж, а через год родила дочь Ксению – пришлось перевестись на заочное обучение. В 2009 году временно устроилась на работу воспитателем в детский сад «Дельфин», а затем её перевели на постоянное место.

Воспитатель в садике не просто следит за детьми своей группы. Это фактически первый человек, который вводит ребёнка в социум, учит общению и даёт первоначальные знания и общие понятия, позволяющие малышу ориентироваться в мире. Детские улыбки, задорный смех, маленькие радости. Галина Павловна свою новую профессию полюбила с первых дней, хотя сначала, как бывает на любой работе, пришлось преодолеть немало трудностей.

– Раньше я даже не предполагала, что буду работать с дошкольниками, а сейчас не представляю себя в роли учительницы, – говорит она. – В данный момент профессия воспитателя для меня – не просто работа, а образ жизни. Нисколько не жалею о том, что связала свою жизнь с детским садом. Дети не такие, как взрослые: они добрые и искренние. Здесь, среди них, особая атмосфера детства, та-

кая, что я сама себя ощущаю ребёнком: можно попрыгать, поиграть. Даже если просто подойдёт ко мне малыш, обнимет, на душе сразу становится веселее, поднимается настроение.

В 2011 году в семье Боровиковых появился сын Артём, и



Галина Павловна ушла в декретный отпуск, а когда малышу исполнился 1 год и 3 месяца, вновь продолжила трудовую деятельность. Во время ремонта «Дельфина» работала в группе кратковременного пребывания детей при ВСОШ № 2, в 2013 году прошла курсы повышения квалификации в г. Тюмени. Ну а в настоящее время она – подменный воспитатель, занимается с детьми в 2 младших группах, мастерит с ними аппликации, лепит, конструирует, рисует, развивает речь, принимает активное участие в жизни детского сада – каждый её день наполнен интересными и полезными для детишек делами. Но важны для дошкольников не только подвижные и развивающие игры, а понимание, внимание и забота, и именно этими прекрасными чувствами и обладает их любимый воспитатель.

День дошкольного работника для Галины Павловны – профессиональный праздник. Желаем успехов в работе и счастья в семье!

А. ПИСКУНОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

Приобщая к миру музыки



Музыкальный руководитель детского сада – это особая профессия. Он должен уметь многое: играть на музыкальных инструментах и прививать детям любовь к музыке, петь, танцевать, сочинять сценарии к праздничным мероприятиям.

Вот уже несколько лет в Викуловском детском саду «Колосок» работает музыкальным руководителем Ольга Ивановна Кельтман (на снимке). Родилась и выросла она в с. Балаганы. Параллельно с учёбой 7 лет занималась в музыкальной школе по классу фортепиано и баяна. Окончив школу, поступила в Омский го-

сударственный педагогический университет, где получила специальность «Учитель начальных классов». Но обстоятельства сложились так, что вся её трудовая деятельность оказалась связанной с музыкой.

Начала трудиться Ольга Ивановна в Викуловском РДК, где стала музыкальным руководителем вокального коллектива «Журавушки». Спустя 2 года перешла в ВСОШ № 1 – учителем музыки, потом – в Викуловскую музыкальную школу концертмейстером на хореографическое отделение, параллельно с этим обучала детей игре на баяне. Так прошли ещё 7 лет. В 2010 году временно устроилась в детский сад «Колосок» и спустя месяц поняла, что работа здесь – именно то, что она давно искала.

– Только в «Колоске» я смогла полностью реализовать себя, – говорит О. И. Кельтман. – В детстве я так уставала играть сразу на 2 инструментах (фортепиано и баяне), что позже решила не заниматься музыкой всерьёз. Но прошло время, и я по-другому на это посмотрела. Наверное, у меня такое состояние души, что постоянно хочется праздника, музыки. Мне нравится видеть счастливые детские глаза и улыбки на утрен-

никах, и хотя у меня на работе очень большая нагрузка, в другой роли я себя не представляю.

Ольга Ивановна работает не только в главном здании «Колоска», но и в его филиале, ведёт занятия в 11 группах. Она всегда придерживается активной жизненной позиции: принимает участие в различных конкурсах, например, «Планета детства», «Смотр трудовых коллективов». С малышами занимается по разным развивающим технологиям, подготавливая их к выступлениям на всех праздничных мероприятиях: в сентябре это и День Знаний, и Осенний бал, а 1 октября, по традиции, нужно будет подготовить концерт для пожилых людей, бывших сотрудников детского сада. Каждый рабочий день музыкального руководителя не похож на предыдущий, ведь её работа – постоянный творческий поиск чего-то нового и интересного, чтобы приобщить дошколята к удивительному миру музыки, а они все с разными способностями, к каждому нужно найти свой подход.

Считается, что музыка – это самое чудодейственное, самое тонкое средство приобщения к добру, красоте, человечности, и родителям приятно, что с их детьми занимается музыкой мастер своего дела.

В День работников дошкольного образования желаем Ольге Ивановне успехов в работе и воплощения всех творческих идей!

А. НАУМОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

Всё начинается с любви!

За 37 лет работы в Калининском детском саду Ольга Геннадьевна Бабушкина (на снимке) сменила несколько должностей. Была она в своё время и воспитателем группы, и заведующей, сейчас – помощник воспитателя.

Детский сад – одна большая семья, и работать здесь, с малышами Ольга Геннадьевна мечтала ещё будучи школьницей. Всё начинается именно с любви к детям – уверена она. Малыши всегда видят в педагогах образец ответственности, человека, который способен придумать всё, что угодно, рассказать, развеселить, он всё знает и всё умеет. А ещё это судья и защитник, который любую детскую ссору рассудит по справедливости, уберёт от бед и обид. Разумеется, всё это требует от педагогов и их помощников высокого профессионализма, терпения и мудрости. Эти качества одни из самых главных, какими должен обладать дошкольный работник.

– Дети – маленькие непоседы, – говорит О.Г. Бабушкина. – За всё время, что я работаю в детском саду, у нас были разные детки: и спокойные, и озорные. С ними со всеми очень интересно работать! Не проходит ни дня, чтобы не было у нас какого-нибудь интересного случая или кто-то что-то забавное не сказал. Самое напряжённое время – это когда приходят новые малыши. Поначалу они плачут, хотят домой, к маме, и очень



важно приласкать их, успокоить, увлечь чем-то. Есть и такие дети, которые запоминаются больше всего, даже спустя несколько лет после их выпуска из детсада. Самое интересное, что чаще всего запоминаются как раз ребяташки озорные, с которыми порой нелегко было управиться.

Теперь уже многие бывшие воспитанники О.Г. Бабушкиной приводят к ней своих детей. Ольга Геннадьевна признаётся, что, глядя на этих малышей, она вспоминает, как родители их тоже были когда-то озорные, с которыми порой нелегко было управиться.

– В последние годы ребяташки в садике не становятся меньше, и это хорошо, – считает Ольга Геннадьевна. – Значит, живёт наше Кали-

нино, появляются семьи, рождаются дети.

В этом году за многолетний и добросовестный труд в сфере дошкольного образования О.Г. Бабушкина была награждена Благодарностью губернатора Тюменской области. Признание заслуг дошкольного работника – это очень важно, ведь именно педагог открывает ребёнку двери в мир знаний, учит быть добрым, ответственным, хорошо учиться в школе и правильно поступать в жизни. С праздником вас, дошкольные работники! Успехов вам на работе и дома, а главное – любви и признания тех, для кого вы каждый день приходите в детский сад – ваших воспитанников!

Е. ШЕВЦОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• Малый бизнес

Есть такая профессия

Аттестат кадастрового инженера Оксана Владимировна Климова (на снимке) получила в ноябре прошлого года. С того времени и начала размышлять об открытии своего дела, а именно — оформлении документации для составления технического плана домов и зданий и межевания земельных участков и постановки на кадастровый учёт. Оформилась индивидуальным предпринимателем, и работа началась.

Оксана Владимировна закончила в 2008 году Тюменский архитектурно-строительный университет по специальности «Промышленное и гражданское строительство», работала в администрации Викуловского района в отделе архитектуры, в БТИ.

Работа предпринимателя для Оксаны Владимировны только началась, но её услуги уже востребованы. Тем более, что документацию она составляет не только для жителей нашего района, но и Абатского.

Профессия кадастрового инженера появилась в начале 2011 года, ранее все услуги по составлению документации и



Фото автора

замеру участков проводили землеустроители. Чтобы владеть ситуацией, кадастровый инженер должен знать законодательство: земельное, гражданское, жилищное, градостроительное, а также водное и лесное, ведь в процессе работы у заказчика возникает множество вопросов. Рабочий кабинет предпринимателя В. Климовой оснащен полностью, компьютерное оборудование для обработки документации установлено, приобретён тахеометр, прибор для выполнения геодезических работ. Ведь для получения кадастрового паспорта нужно сначала сделать

технический план. А план представляет собой документ, который составляют для проведения кадастрового учёта объектов недвижимости. Ранее такой учёт проводил отдел технической инвентаризации (БТИ), но с января 2013 г. перешёл в сферу деятельности кадастрового учёта. Поэтому технический паспорт, являвшийся основанием для изготовления технического плана до 1.01.2013 г., сейчас не может быть использован.

— На данный момент основанием для его формирования является проектная документация, разрешение на ввод в эксплуатацию, а при отсутствии этих документов — декларация на объект недвижимости, заполненная собственником или его законным представителем, — комментирует ситуацию Оксана Владимировна. — Технический план представляет собой документ, в котором отражается конкретная информация, вносимая впоследствии в государственный кадастр недвижимости, где указываются основные характеристики объекта недвижимости:

площадь, протяжённость, глубина, объём в кубических метрах. А также основной характеристикой для многих объектов капитального строительства является контур (местоположение) на земельном участке, который в обязательном порядке координируется с привязкой объекта к пунктам государственной геодезической сети или пунктам опорной межевой сети. Таким образом, в сведениях государственного кадастра недвижимости создаётся единый реестр объектов недвижимости. Моей ключевой задачей является оформление технических планов на объекты недвижимости и межевание планов земельных участков. Такой комплексный подход освобождает клиентов от необходимости обращаться в несколько организаций.

Фундаментом своей деятельности Оксана Владимировна считает профессиональную работу и индивидуальный подход к каждому клиенту.

Пожелаем предпринимателю успехов в своём деле.
Т. СУХОВА

• Актуальное интервью

Л. НЕВИДАЙЛО: ИТОГИ ПЕРВОГО ГОДА РАБОТЫ

В сентябре исполняется ровно год с того момента, как у предпринимательства Тюменской области появился специальный защитник. Именно так — «адвокат бизнеса» — образно определяет суть своей работы первый в истории Тюменской области Уполномоченный по защите прав предпринимателей. Ещё недавно просто бизнесмен, а теперь бизнес-омбудсмен Лариса Невидайло рассказала о главных достижениях первого года своей работы

— Лариса Кирилловна, если бы можно было вернуться на год назад, каким бы в таком случае был Ваш ответ на предложение стать Уполномоченным по защите прав предпринимателей?

— Однозначно это было бы «да». Только «да» ещё более уверенное и твёрдое. Потому что год работы показал, что институт Уполномоченного — это реальная помощь для предпринимателей в решении их вопросов, которые возникают при контактах с органами власти.

— Как Вы думаете, сами предприниматели — Ваши «подзащитные» — поверили в своего омбудсмена?

— Верю, что они видят и ценят нашу работу. Хотя это лучше спросить у них. Но, судя по количеству обращений (за год их к нам поступило более 130), по откликам и благодарностям, которые приходят в мою приёмную, думаю, да. Определённая степень доверия есть. К тому же мы с предпринимателями говорим на одном языке, я тоже всё это проходила, я могу их понять, как никто другой. От этого, конечно, уровень доверия возрастает, но возрастает и ответственность.

— Все ли предприниматели остаются довольны сотрудничеством с вами?

— Конечно, не все. Здесь уже чисто человеческий фактор. У каждого своя правда, и иногда не хватает смелости признаться в собственной неправоте, поработать над собой и над своим бизнесом. Есть предприниматели с позицией: «Мне все должны». Есть и такие, которые приходят ко мне в кабинет, просят несколько миллионов. Или надеются на мою помощь, чтобы разобраться с конкурентами.

Бизнес всегда сопряжён с риском, с изменением «правил игры», и некоторые оказываются к этому не готовы. Вот, напри-

мер, в муниципальных образованиях часто жалуются на то, что власти не противодействуют приходу крупных торговых сетей. Небольшие магазинчики теряют прибыль и вынуждены закрываться. Но ведь это бизнес, а бизнес предполагает конкуренцию. Думайте, как можно привлечь покупателя? Может быть, качеством и свежестью продуктов? Может быть, качеством обслуживания? Нужно искать новую нишу, искать свою «изюминку». Ещё одна проблема практически во всех муниципальных образованиях — это незаконное предпринимательство и недостаточность мер, которые принимают местные власти по борьбе с таким бизнесом. В этом вопросе я считаю претензии предпринимателей к властям справедливыми и оправданными. И со своей стороны использую доступные мне механизмы для решения проблемы.

— В течение этого года Вы побывали практически во всех муниципальных образованиях Тюменской области. Каковы ваши впечатления от встреч «на местах»?

— Менее чем за полгода мы побывали во всех 26 муниципальных образованиях области. Кое-где бывали не по одному разу. Встретились почти с 700 предпринимателями, провели личные приёмы, посмотрели, как реально на местах обстоят дела в отношениях бизнеса и власти. Для нас было важно допустить именно до предпринимателей из глубинки, чтобы они знали свои права и не боялись их защищать. Отмечу, что районы очень разные, и отношение к предпринимателям разное. Из положительных примеров могу выделить Уватский, Упоровский, Казанский, Аромашевский, Викуловский районы. Понравилась высокая организованность бизнес-со-



общества в Нижнетавдинском районе, импонирует социальная и гражданская активность предпринимательства Ишима, хорошие отклики о работе главы услышала в Тобольске, вижу отклик от руководства и предпринимательства Ялуторовска.

— Все ли органы власти сумели наладить конструктивный диалог с предпринимательским сообществом?

— Чаще всего предприниматели говорят о нарушениях их прав со стороны территориальных подразделений федеральных органов власти. Это понятно, поскольку именно они осуществляют большинство контрольно-надзорных функций. На втором месте — власти муниципальных образований, наименьшее количество жалоб на власти регионального уровня. Однако я сразу же замечу, что не всё, о чём говорят предприниматели в своих обращениях, находит реальное фактическое подтверждение.

Бывает так, что предприниматели сами — по незнанию или намеренно — нарушили закон и обращаются к нам с жалобой. Однако после правовой экспертизы документов, после обработки запросов всё становится на свои места. К примеру, предприниматель жаловался на незаконные действия со стороны Роспотребнадзора. Однако по факту выяснилось, что он допущал грубейшие нарушения у себя на производстве. Наша позиция по этому делу была подтверждена судом.

Часто говорю, что отношусь к бизнесу, в хорошем смысле, предвзято. Я изначально на стороне бизнеса. И вместе со своей службой мы ищем малейшие правовые зацепки, чтобы вернуть дело в пользу предпринимателя. Но только когда речь идёт о добропорядочном бизнесе. Защищать нарушителей мне не позволит, прежде всего, моя совесть и моё чувство справедливости. Есть, конечно, факты реального превышения полномочий определёнными должностными лицами.

— Как в таком случае складываются отношения с Вашими коллегами-чиновниками, ведь получается, что Вы, образно говоря, как «служба внутреннего контроля» указываете на недостатки их работы?

— Пока вроде все здороваются... (улыбается). — В целом, Тюменская область — один из немногих регионов в стране, где отношение к бизнесу со стороны властей — не потребительское, а конструктивное, нацеленное на взаимную выгоду. У нас

бизнес — это не губка, которую нужно выжать до последней капли. В лице региональных властей мы находим, к примеру, вдумчивый и взвешенный подход в вопросах увеличения финансовой нагрузки на предпринимателей. К тому же у нас нет цели вступать в противоборство с тем, как органы власти реализуют свои полномочия, если это происходит в соответствии с законом и права предпринимателей не нарушает. Мы не обвиняем и не порицаем, не лезем на баррикады — это неконструктивный путь. Мы налаживаем дипломатическое взаимодействие, и как показал первый год работы, этот путь правильный.

— Кто сегодня Ваши главные союзники в борьбе за права предпринимателей?

— Все здравомыслящие люди, которые понимают, что бизнес — власть — общество — это сообщающиеся сосуды. Что быть успешными по отдельности — невозможно. А это значит, что союзников у нас больше, чем противников. И это радует. Отдельный мой союзник, мой надёжный тыл — это моя служба. Коллектив у нас небольшой, в штате всего 3 человека.

Да, мы бюджетная организация, но наша работа имеет отдачу и хорошо окупается. В том смысле, что, сберегая и охраняя бизнес, мы хоть и косвенным образом, но всё-таки способствуем сохранению и приумножению бюджетов разных уровней.

— Что труднее: быть предпринимателем или защищать предпринимателей?

— Свои трудности есть везде. Важнее вопрос собственного отношения. Я чётко понимаю, что зачастую от моей работы зависит судьба предпринимателя и всего его дела. Когда удаётся помочь, то получаешь от этого огромный позитивный заряд для дальнейшей работы. Я люблю то, чем занимаюсь. И делаю всё, чтобы это дело росло, развивалось и приносило реальную пользу.

Беседовала
О. СОЛОНЦЫНА

• Фоторепортаж

Только бы погода не подвела

Погода этой осенью не баулет механизаторов, не дают работать дожди. Но только выглянуло солнышко, пригрело, просушило – вновь выходят в поле комбайны. В ООО «Агрокомплекс «Викуловский» уборочная кампания в самом разгаре. Когда мы приехали к полеводам, 13 комбайнов молотили пшеницу на поле недалеко от с.Калинино. Подъехавшие КАМАЗы ждут сигнала, чтобы выгрузить в кузов зерно. За рулем автомобиля молодой водитель Э.А. Лебсак — это его первая уборочная.

Замигал огонёк у комбайна, за штурвалом которого опытный механизатор С.М.Гончаров, водитель поехал навстречу. И вот он – урожай-2014, сыплется из рукава зерно, быстро наполняется кузов. Это в поле зёрнышки и колоски, а в кузове – урожай! Вот горка зерна выросла выше бортов кузов

ва, водитель машины начинает поправлять поток пшеницы лопатой, зерно переливается на солнце, сыплется в кузов. КАМАЗ с прицепом загружен, на подходе следующий.



В уборке зерновых в агрокомплексе уже не первый год принимают участие механизаторы из Ставрополя. Начинают молотить у себя на родине, потом переезжают на уборку в Тульскую область, а уж затем к нам, в Сибирь. За лето у них выходит три уборочные кампании.

Ситуацию на поле комментирует механик Владимир Григорьевич Михайлов:

– В Викулово мы приехали в начале сентября, дожди не дали сразу выйти в поле, переждали, а как погода установилась – включились в работу. Комбайны заводим с утра, ждём, когда роса высохнет, и вперёд. Обедаем тоже на поле, а готовят нам на ХПП, там мы и живём. У меня это уже шестая уборочная в Викуловском районе. Зерно убирать сложно везде, здесь непогода, прохладно, а у нас в Ставропо-



лье до 50 градусов жары, тоже трудно, не достаётся хлеб легко... Наша задача – убрать зерновые на площади 15 000 гектаров. Поле, на котором мы се-

годня работаем, составляет 174 гектара. К вечеру ребята закончат здесь, а завтра новое начнём!

Скошенная пшеница играет в солнечном свете, словно щетина блестит по всему полю. Следом за уборкой идёт вспашка, на окраине поля уже появились чёрные борозды, поле готовится к зиме и новой посевной.

По данным управления сельского хозяйства, общий намолот в АК «Викуловский» на 24 сентября составил 6876 тонн.

Тринадцать комбайнов, словно корабли, плывут по полю, где у каждого свой курс. Кипит работа, только бы погода не подвела...

Т. СУХОВА

На снимках: на полях АК «Викуловский»; В.Г. Михайлов; Э.А. Лебсак; С.М. Гончаров

Фото автора



• Готовимся к ЕГЭ

Что ждёт выпускников

Выпускные экзамены в школах в новом учебном году претерпят ряд изменений. Для участников ЕГЭ вводятся профильные экзамены по математике и устную часть экзамена по иностранному языку. Чтобы получить допуск к ЕГЭ, выпускники должны будут успешно написать сочинение. Проводить ЕГЭ планируется не в три, а в две волны: в апреле и в мае-июне.

Начиная с 2014-2015 учебного года, в число выпускных экзаменов в школах вернётся сочинение. Писать его выпускникам предстоит в декабре, а пересдать его можно будет в феврале и конце апреля — начале мая. Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов сочинение может быть заменено изложением. Результатом итогового сочинения или изложения может быть зачёт или незачёт. К сдаче ЕГЭ допустят только учеников, получивших зачёт.

Для итогового сочинения в выпускных классах были отобраны следующие тематические направления сочинений: «Недаром помнит вся Россия...» (к 200-летию юбилею М.Ю. Лермонтова), «Вопросы, заданные человечеству войной», «Человек и природа в отечественной и мировой литературе», «Спор поколений: вместе и врозь» и «Чем живы люди?». На основе этих направлений к декабрю Рособрандзор разработает темы итоговых сочинений. Они будут

отличаться для разных часовых поясов, и узнают их учащиеся перед экзаменом.

Краткое сочинение-эссе, которое выпускники пишут при сдаче ЕГЭ по русскому языку, также сохранится. А вот часть с выбором ответа из ЕГЭ по этому предмету в следующем году исчезнет. Уровень сложности ЕГЭ по русскому языку не снизится после исключения тестовой части. Существенно сократится число заданий с выбором ответа и в ЕГЭ по другим предметам.

ЕГЭ по математике в новом учебном году (в соответствии с Концепцией развития математического образования в РФ) будет разделен на два уровня: базовый и профильный. Выбор возможности проведения экзамена по математике на двух уровнях остаётся за регионами. Для получения аттестата об окончании школы достаточно будет сдать предмет на базовом уровне, доказав владение «математикой для жизни».

Успешная сдача базового уровня не даст возможности для поступления в вуз, в котором математика включена в перечень вступительных испытаний, для этого абитуриентам предстоит сдать профильный ЕГЭ по математике, по уровню сложности аналогичный ЕГЭ 2014 года. Базовый уровень будет вводиться по решению регионов, которые сами определяют, проводить ли им ЕГЭ по математике на двух уровнях или ог-

раничиться профильным экзаменом.

На ЕГЭ по иностранному языку участникам теперь придётся не только сдавать письменный экзамен, но и продемонстрировать своё умение говорить. Раздел, содержащий устные ответы на задания, пока будет добровольным, однако претендентам на высокие баллы сдавать его придётся. Максимальный балл (100) можно получить, если выпускник сдаёт и письменную часть, которая оценивается максимум в 80 баллов, и устную часть, которая оценивается максимум в 20 баллов.

Формировать контрольные измерительные материалы (КИМ) ЕГЭ на 2015 год будут частично из открытого банка заданий. Банк будет дополнен новыми заданиями, доступ к нему будет осуществляться на сайте Федерального института педагогических измерений (ФИПИ), занимающегося разработкой экзаменационных заданий.

Традиционные три волны ЕГЭ (досрочная, основная и дополнительная) уйдут в историю и с нового учебного года будут упрощены, проводятся экзамены будут в апреле и мае-июне. Ранее экзамен в основную волну сдавали в России выпускники текущего года, а состав участников досрочной и дополнительной волн был регламентирован.

В соответствии с новым порядком сдавать ЕГЭ все выпускники текущего и предыдущих лет смогут с апреля по

июнь, при этом русский язык и математика являются обязательными предметами, а по остальным предметам надо будет определиться с выбором до 1 марта, как и в 2014 году.

Кроме того, обучающиеся получат возможность сдать ЕГЭ по отдельным предметам сразу, как только закончат их изучать, например, сдать ЕГЭ по географии можно будет после 10 класса.

Пересдать неудовлетворительный результат по любому предмету можно будет в независимых центрах проведения ЕГЭ, которые будут работать круглогодично. Там же в течение года можно будет пересдать и любой другой предмет для получения более высокого балла.

При проведении ЕГЭ в следующем году Рособрандзор планирует сохранить нововведения, обеспечившие прозрачность и честность экзаменационной кампании 2014 года. Во всех пунктах проведения экзамена будет осуществляться видеонаблюдение, при этом число аудиторий, где наблюдение ведётся в режиме онлайн, будет максимально увеличено. Продолжат на ЕГЭ свою работу федеральные инспекторы и общественные наблюдатели, а Рособрандзор будет вести мониторинг интернет-сайтов на предмет публикации недостоверных КИМ.

О. ПРУДНИКОВА,
заместитель начальника
отдела образования

• Сельский курьер

Ноутбуки – для кружка

Компьютерный класс в МАСКОУ «Викуловская специальная (коррекционная) школа» был оборудован в 2003 году. В программе обучения ребят предмет «Информатика» не предусмотрен, но организован кружок «Компьютерная грамотность», и посещают его с удовольствием школьники разных возрастов. Руководит занятиями Т.И. Капустина, а дети учатся не только работать с компьютером, но и оформляют предметные и конкурсные работы, с помощью интернет-ресурсов участвуют в проектной деятельности по учебным предметам.

Чтобы расширить локальную сеть, необходимо было новое оборудование. Для выделения суммы на приобретение ноутбуков мы обратились в феврале 2014 г. с письмом к депутату Тюменской областной Думы Г.А. Трубину, помощнику депутата В.И. Калинину. Деньги из депутатского фонда на оказание материальной помощи были выделены. В мае мы получили 110 тысяч рублей и приобрели 4 новых современных ноутбука!

Первый месяц нового учебного года позади, занятия в компьютерном классе проходят ежедневно, ребята с удовольствием посещают кружок, набираются знаний и умений. Хотелось выразить слова благодарности за материальную поддержку Г.А. Трубину!

И. ЛЕОНОВА,
директор МАСКОУ
«Викуловская специальная
(коррекционная) школа»

**Районный Дом культуры
1 октября 2014 года
ПРИГЛАШАЕТ**



11.00 – Выставка-ярмарка «Праздник варенья».

12.00 – Праздничная развлекательная программа, посвящённая

Дню пожилых людей,
«Четыре секрета большой компании».

18.00 – Вечер отдыха для тех, кто молод душой,
«Голова седая, да душа молодая».

Вход свободный.

Уважаемые жители Викуловского района!

1 октября, в День пожилых людей, РДК приглашает всех желающих принять участие в большом и «вкусном» мероприятии – «Празднике варенья».

Стать участником очень просто: для этого понадобятся только желание и варенье, сваренное вами.

«Праздник варенья» будет проходить с 11.00 до 12.00 в фойе РДК.

Разрешена продажа продукции. Победителями станут 3 участника в номинациях:

«Лучшее оформление и представление варенья»,
«Самый оригинальный рецепт»,
«Самое вкусное варенье».

Всех участников ждут подарки!

Всю подробную информацию можно узнать по телефонам: 2-53-68, 2-42-56.

Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка!

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у надёжных производителей.

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,

8-908-868-50-20.

• Из редакционной почты

Без срока давности

3 сентября 2004 года – самый тяжёлый день в жизни многих людей Северной Осетии: в результате теракта в Бесланской школе погибли 334 человека, из них 186 детей.

Прошло 10 лет, но память не имеет срока давности. Мы помним и скорбим. В Поддубровинской школе в этот день прошла общешкольная линейка, посвящённая трагическим событиям в Беслане, акция школьного отряда волонтеров «Наша безопасность», а также классный час «Угроза терроризма». Нельзя допустить, чтобы такие трагедии повторились вновь.

А. ЩЕПКИНА, уч-ся 5 кл.
Поддубровинской СОШ

• Информировать 01

Плановая тренировка

4 сентября 2014 г. в Викуловской СОШ № 2 проведена плановая тренировка по эвакуации учащихся на случай возникновения пожара. Преподаватели, прервав учебный процесс, вывели учащихся во двор школы. Все, а это более 300 школьников, покинули здание менее чем за 5 минут. В соответствии со списочным составом учащихся по классным журналам была проведена сверка. О результатах проведённого мероприятия было доложено директору школы С.И. Вальтеровой.

Ну, а за тем, как проходила тренировочная эвакуация учащихся, следили сотрудники отдела надзорной деятельности по Викуловскому району.

По результату эвакуации с преподавательским составом, а также с работниками школы проведена беседа, члены комиссии подписали акт.

И. ИГИШЕВ, старший инспектор ОНД по Викуловскому району

• Информировать ОГИБДД

Необходимо взаимопонимание

В связи с изменением погодных условий ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» обращается ко всем участникам дорожного движения – водителям, пешеходам, велосипедистам – с предупреждением о том, что серьёзным препятствием для обеспечения лучшей видимости проезжей части дороги является туман. Поэтому всегда нужно держаться как можно ближе к краю проезжей части, избегать перестроений, обгонов. При скользкой дороге значительно возрастает тормозной путь, при резких поворотах может произойти занос автомобиля, падение велосипеда. Вероятность оказаться в ДТП в 1,5 раза выше, чем на сухой дороге.

Большое значение для безопасности дорожного движения имеет взаимопонимание со стороны его участников. Дорога не терпит неуважения к себе. Водители и пешеходы, помните об этом!

М. ТЕЛЬНОВА,
инспектор по пропаганде ОГИБДД
МО МВД России «Ишимский»

• Конкурс

По страницам книг

«90 дней лета вместе с тюменскими писателями» – так назывался конкурс рисунков, который был объявлен Викуловской детской библиотекой, а проходил он во время летних каникул. Конкурс состоял из двух номинаций: «Моя любимая книга» и «Путешествие по страницам книг», проводился он в рамках Года культуры и празднования 70-летнего юбилея Тюменской области.

Основной целью мероприятия стало стимулирование читательской активности детей в период летних каникул, а также расширение круга чтения книг, входящих в школьную программу внеклассного чтения, путём привлечения внимания юных читателей к творчеству тюменских писателей.

В первой номинации «Моя любимая книга» участникам нужно было нарисовать иллюстрацию к понравившейся книге, во второй – «Путешествие по страницам книг» – заполнить специально разработан-

Объявления, реклама

УСЛУГИ

Бригада строителей выполнит любые отделочные работы быстро, качественно, по низкой цене. Тел: 8-919-952-56-80.

ПРИНИМАЮТ

коров любых и свиней. Оплата сразу. Тел: 8-982-918-71-84.

Уважаемые викуловчане!

Напоминаем вам, что материалы газеты, ТВ и радио можно посмотреть в Интернете на сайте «Портал СМИ Тюменской области» — <http://tyumedia.ru>.

ПИСЬМО В НОМЕР

Дорогие друзья, уважаемые земляки!

Семья Тишиных выражает свою самую сердечную благодарность родным, близким, соседям, друзьям, коллективу Коточиговской школы, детского сада «Солнышко», директору школы В.А. Мещерякову за моральную и материальную помощь и поддержку в организации и проведении похорон нашей горячо любимой жены, мамы, бабушки, сестры Тишиной Юлии Яковлевны. В эти трагические дни мы не остались наедине со своим горем. От всего сердца низкий вам поклон, добрые люди, дай Бог вам здоровья.

Родные, близкие

ПРОДАЮТ

автомобиль НИВА – 2121, в ХТС. Тел: 8-908-870-39-67.

срочно однокомнатную квартиру. Тел.: 8-919-937-39-87, 8-912-396-38-77.

корову. Тел: 2-56-58.

30 сентября в РДК с 10.00 до 17.00 состоится выставка-продажа фирмы «Меховой дом»:

- шубы женские (мутон, норка, дикая норка, каракуль);
- детские шубки;
- меховые жилеты (мутон);
- мужские толстовки;
- женские пальто (зима, пр-во Польши, от эксклюзива до классики);
- головные уборы;
- пуховые платки.

Оплата, кредит до 3 лет (СНИЛС).

ОРС ПРОМ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

В наличии и под заказ:

- профнастил
- металлочерепица
- металлосайдинг

Возможна доставка по телефонному звонку. (из наличия на складе)

г.Ишим, ул. 3 Северная, 55 (район комбината "Маслосыр") 8(34551) 5-06-03

г.Ишим, ул. 4 Северная, 1 (База "Ишиммаркетинг") 8(34551) 7-42-42

ФАСАДЫ И КРОВЛИ

В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ И ПОД ЗАКАЗ

- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 240р.м²
- ПРОФНАСТИЛ от 165р.м²
- ОНДУЛИН
- МЕТАЛЛОСАЙДИНГ от 255р.м²
- ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ
- САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ от 118р.шт.
- МЕТАЛЛОПРОКАТ
- МЕТАЛЛОШАКЕТНИК
- СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ от 1350р.шт.

КРЕДИТ

ПРИ ПОКУПКЕ ОТ 50 000 руб. - ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

УСЛУГИ

Ишимская районная организация ТОО ВДПО

Предлагает:

огнетушители, пожарные рукава, щиты, шкафы, искрогасители, средства индивидуальной защиты, противопожарные двери, люки и другое пожарное оборудование. зарядка, ремонт огнетушителей; монтаж систем пожарно-охранной сигнализации, систем дымоудаления; обследование дымоходов и вент. каналов для подключения газа; видеонаблюдение; электроизмерительные работы; огнезащитная обработка; испытание наружных эвакуационных лестниц; проверка пожарных кранов и гидрантов на водоотдачу; определение категории помещений по ПБ; обучение персонала мерам ПБ.

Изготовит:

металлические баки для мусора, урны, решётки, ограждения крыш, наружные эвакуационные лестницы; знаки ПБ; планы эвакуации и др.

Разработают декларацию пожарной безопасности, выполнят расчёт пожарного риска.

Адрес: 625017, г. Тюмень, ул. Бакинских комиссаров, 8, тел.: 8 (3452) 42-12-31, 43-02-72, 42-09-12, 43-00-88, 627750, г. Ишим, ул. Смычка, 27, тел.: 8 (34551) 2-38-20, 2-15-20, 8-904-873-32-19, e-mail: vdpoishim@yandex.ru.

Магазин ритуальных услуг (с. Викулово, ул. Автомобилистов, 55) предоставляет максимально широкий выбор ритуальных товаров и услуг: доставка из г. Ишима – 2000 руб., копка могил – 5000 руб. В наличии памятники (гранит, мрамор), установка, доставка. Цены низкие. Обращаться в любое время по тел.: 2-57-02, 8-908-879-14-19.

По ул. Мичурин, 1 работает магазин «Ритуальные услуги» ИП Колепцовой Л.Н. Для погребения умерших имеется всё, а также доставка, копка могил – от 6000 руб. В наличии памятники (гранит, мрамор, змеевик) – надпись в подарок. Установка, доставка. Цены низкие. Тел.: 8-908-868-89-40, 8-950-484-13-15, в любое время.

Т. СУХОВА

